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ORIGINALE 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 L’anno 2020 addì 29 del mese di Settembre alle ore 21.30 nella sala delle adunanze 

consiliari, a seguito di invito scritto recapitato ai consiglieri nei modi e nei termini di legge, 

partecipato al Prefetto e pubblicato all'Albo del Comune, si è riunito il Consiglio Comunale in 

adunanza Ordinaria di Prima convocazione - seduta Pubblica. 

  

Eseguito l’appello, risultano: 

Cognome e Nome                                Carica                             Presenza 
SIMONE CAIRO Sindaco SI 
SERGIO CHIRICO  Consigliere SI 

ENZO MARCHIORI  Consigliere SI 

RENZA CAPRA  Consigliere SI 

BARBARA IVANA BIRAGHI Consigliere SI 

GIORGIO VERDERIO  Consigliere SI 

FRANCESCO BERNARDELLI  Consigliere SI 

MADDALENA LOVATI  Consigliere NO 

DAVIDE PALMISANO  Consigliere SI 

MAURIZIO PAGANO Consigliere SI 

PAOLA MAGGIORE  Consigliere SI 

CONDORELLI GRAZIANA Consigliere SI 

LORENZO FRIGERIO  Consigliere SI 

PATRIZIA MANNI  Consigliere SI 

STEFANO PADOAN  Consigliere SI 

VERONICA  VALENTI Consigliere SI 

MARANO MATTEO Consigliere SI 
 

Totale consiglieri presenti 16 - totale consiglieri assenti 1 
 

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE, SANDRO RIZZONI, il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Riconosciuta valida la seduta, essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente, PAGANO 

Maurizio, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta e chiama a fungere da scrutatori i signori: 

Quindi invita alla trattazione dell'argomento all'ordine del giorno . 
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MOZIONE  

 

      Oggetto:  P.I.F. Piano d’Indirizzo Forestale del Parco Nord 

 

Premesso che: 

 Nel 2015 la Città Metropolitana di Milano ha istituito il Piano d’Indirizzo 

Forestale (di seguito PIF), uno strumento per tutelare il territorio e recensire le 

aree boscate. 

 La Regione Lombardia ha evocato il PIF e la sua legge forestale prevede 

che gli enti gestori dei parchi predispongano, per i territori di competenza, i 

piani per la tutela delle superfici boscate e la valorizzazione delle risorse 

silvo-pastorali anche come raccordo tra gli strumenti forestali e la 

pianificazione territoriale; 

 Il Comune di Bresso nel proprio logo ha scelto di indicare “Comune di Bresso  

Città del Parco Nord”;  

 

 Il Comune di Bresso partecipa (con il versamento di contributi) alla gestione 

del Parco Nord. 

Preso atto che: 

 A più di 6 anni dalla istituzione dei PIF il Parco Nord non ha ancora redatto il 

proprio Piano come rilevato dal Progetto Esecutivo della Vasca di 

laminazione sul Torrente Seveso nell’area del Parco Nord, in tale progetto 

infatti si afferma che all’interno del Parco Nord non sono presenti boschi; 

 Successivamente in un’altra parte del documento si afferma che il Parco 

Nord dichiara di avere sul suo territorio aree boscate, in parte utili per i 

crediti di Carbonio; 

 nel progetto esecutivo per la realizzazione della vasca di laminazione la 

porzione di territorio interessata dai lavori di scavo della vasca di 

laminazione è di circa 38.500 mq, all’interno di questa area i boschi 

ricoprono una superficie complessiva di 30.862 mq. 

 

Rilevato che: 

 Questa scelta gravemente lesiva, sminuisce il valore del territorio, non tutela 

il Parco stesso e lo lascia esposto a possibili speculazioni future; una vasca 

oggi, un centro commerciale domani, un complesso residenziale dopo 

domani. 

 

Il Consiglio Comunale chiede al Sindaco e alla giunta 
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1. Di farsi promotore (in tempi brevi) nei confronti del Parco Nord affinché lo 

stesso rediga il proprio PIF per la tutela del territorio; 

2. Collegare il versamento dei contributi al Parco Nord all’avanzamento della 

redazione del PIF da parte dello stesso ente Parco; 

3. Di farsi promotore nei confronti di Metropolitana Milanese, Comune di 

Milano e Parco Nord perché relazioni la Comunità del Parco nella sua prima 

convocazione in merito al recepimento ed attuazione di tutte le prescrizioni 

indicate da Regione Lombardia nel Decreto 4186 del 12 Maggio 2016 e dei 

suoi allegati; 

4. Di inviare la mozione in oggetto a tutti i Consigli Comunali dei Comuni 

aderenti al Parco Nord invitandoli ad approvare analoghi impegni. 

 

Bresso 16.09.2020 

        

 

Movimento 5 Stelle Bresso  

Matteo Marano     ……………………………. 

Lega Salvini Premier  

Enzo Marchiori     ……………………………. 

Lista Civica Bresso è nel Cuore – Sindaco Cairo  

Francesco Bernardelli    ……………………………. 

Forza Italia  

Paola Maggiore     ……………………………. 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la MOZIONE sopra riportata; 

Preso atto della discussione che viene integralmente registrata su supporto digitale; 

Dato atto che sono presenti in aula il Sindaco e n. 15 Consiglieri - presenti n. 16; 

APPROVA 

la presente mozione senza modificazioni, con undici voti favorevoli, cinque voti contrari 
(Consiglieri Condorelli, Frigerio, Manni, Padoan e Valenti) e nessun astenuto, resi per 
alzata di mano dai Consiglieri presenti in aula. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL Presidente 
PAGANO Maurizio 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
SANDRO RIZZONI 

  
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
Si dichiara che la presente deliberazione è pubblicata all'Albo Pretorio del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 02/10/2020 al 17/10/2020 . 
IL MESSO COMUNALE 

Bresso, 02/10/2020 
 
 
 
 
 
02/10/2020 

  
 

ESECUTIVITÀ DELL'ATTO 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio, 

A T T E S T A  
 
che la presente deliberazione è stata: 

[_] dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell'art. 134 del D.Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267. 

[X] pubblicata all'Albo Pretorio senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione 
denunce di vizi di legittimità o di competenza per cui la stessa è divenuta esecutiva ai 
sensi del comma 3 dell'art. 134 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 

 
 
 
Bresso, __________________     IL SEGRETARIO GENERALE 
 
 
 


